

3.5.

Воззвание Первого делегатского
железнодорожного съезда железнодорожных
служащих к железнодорожникам от 25.10.1905:

Товарищи железнодорожники!

Долгие томительные годы, мы, как и вся трудящаяся
Россия, жили на положении рабов – безгласные и неправ-
ные! В начале 1905 года были сделаны первые попытки сбро-
сить с себя этот гнет бесправия путем петиций и забастовок.
Но мы были разрозненны и поэтому мало успели в борьбе.

Правительство не только не исполнило наших требований, но даже оказалось в силе ввести на дорогах «положение о железнодорожных служащих в военное время», многие пострадали при этом. Затаив в душе горечь поражения мы с удвоенным рвением, стали готовиться к новой борьбе, и когда пробил давно желанный час снова выступить на борьбу за свои права, мы первыми двинулись в эту борьбу, сплотившись в могучую армию. Мы остановили жизнь в стране и увлекли за собой все жизнеспособные силы ее.

Поле сражения осталось за нами. Чтобы удержать то, что нами завоевано, и чтобы добиться удовлетворения остальных наших требований, мы не должны складывать оружия, мы должны продолжать объединяться и сплачиваться, пользуясь признанными за нами правами свободных граждан.

Товарищи! Помните, что успешна борьба только объединенными силами.

Объединяйтесь! Сплачивайтесь! Только в единении наша сила. Когда настанет час решительной борьбы, мы снова встанем, как один человек, и уже не сложим оружия, пока не добьемся полной победы.

(Н.Ростов, «Железнодорожники в революционном движении 1905 года. Краткий исторический очерк». - М., Истпрофтран, Ленинград, ЦК Ж-Д, 1926, с. 83)